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海巡署偵防分署澎湖查

緝隊查緝員鄭○○於民

國 103 年間，明知金○○號漁船走私案件之情資係由澎湖查

緝隊自身所蒐獲，非由檢舉人○○○提供，不得受領檢舉獎

金，竟與人頭檢舉人○○○，共同基於利用職務機會詐取財

物之犯意聯絡，製作金○○號漁船涉嫌走私香菸一案之虛偽

不實檢舉筆錄以詐領檢舉獎金新臺幣(下同)52 萬 7,411 元。

案經臺灣澎湖地方檢察署偵查起訴，臺灣澎湖地方法院判決

有罪，分別判處查緝員鄭○○及人頭檢舉人○○○有期徒刑 2

年，褫奪公權 3 年。 

(資料來源：法務部廉政署 111 年 5 月 23 日網頁）

海巡署偵防分署澎湖
查緝隊查緝員鄭○○
詐領檢舉獎金52萬元
涉犯貪污治罪條例判
決有期徒刑2年。 



  廣告 

 

 

 

 

 

（資料來源：本署政風室編製） 

機關設備常修檢， 

生命財產保安全。 

 

機關設備常修檢，生命財產保安全。 



  廣告 

 

 

  

 

               (資料來源:本署政風室編製) 

公務保密並不難； 
隨時小心多防範。 

臺灣苗栗地方檢察署政風室關心您 
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日前臺中 1 名 26 歲女性作業員因有資金週轉需求，透過

臉書找到一個「168 借錢網」的貸款廣告頁面，並加入頁面上

所留的 LINE ID，與一名所謂貸款專員取得聯繫，向對方表示

她只需要小額借貸新臺幣 5萬元。在聽完貸款專員逐一向她說

明借錢的利息計算方式、還款方式等資訊之後，覺得對方所提

出的方案可以接受，便同意對方要求，將自己的身分證、健保

卡正反面傳送過去，作為線上建檔之用。 

    貸款專員接著向她表示建檔完成之後，會由公司的外務人

員跟她約見面完成資料審核及簽約，借貸的金額則以匯款的方

式交付，請她再提供收款帳戶的存摺封面以及金融卡正反面，

可是當她將帳戶資訊傳送過去之後，專員卻又改口表示因為疫

情的關係，公司取消了面對面審核簽約機制，必須請她把金融

卡寄到公司進行測試，才算完成審核。這位作業員聽到因為是

疫情的關係，也就沒有多加思索，把自己的銀行金融卡寄送過

去了，結果數天後，突然接到銀行簡訊通知請她留意金融卡使

用方式，雖然她警覺性很高，馬上致電銀行掛失金融卡，不料

仍然晚了一步，隔日即收到銀行致電通知，她的帳戶已被設定

假「疫情」之名騙交金融

卡 作業員小額周轉不
成反成「人頭帳戶」。 
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為警示帳戶。一番折騰下來不但貸款沒成，還淪為詐騙集團人

頭帳戶，只能趕緊報警處理。 

    受新冠肺炎疫情影響，可能有許多民眾在資金周轉上遭遇

困難，需錢孔急，因此在網路上搜尋貸款資訊的時候，很容易

因為缺錢的精神壓力、一時心慌，而誤入詐騙集團佯裝的假貸

款網站，有的被害民眾遭所謂的貸款專員以繳納「保證金」、

「代辦費」為由，錢還沒借到，反倒先付出一筆費用，更有的

民眾在聽從對方指示，交出個人的帳戶資訊、寄出存摺和金融

卡之後，才發現自己的帳戶被銀行列為警示帳戶，不僅成了詐

騙集團的幫兇，可能吃上官司，僅存的資金也因此無法動彈，

陷入更糟糕的經濟困境。 

    刑事警察局呼籲民眾，疫情期間如有資金需求，千萬誤信

來路不明的網路貸款廣告、與陌生人加 LINE 聯繫，「165 全民

防騙」臉書粉絲專頁（https://www.facebook.com/165bear）

每星期都會根據詐騙被害民眾的報案資訊，整理分析並公布近

期的「詐騙 LINE ID」，請民眾在與陌生人加 LINE 之前多加查

詢，千萬別把詐騙集團加入好友，有任何疑問也可隨時撥打 165

反詐騙專線進行諮詢。詐騙集團的話術千變萬化，唯有保持冷

靜、謹慎查證，才能有效減低被騙風險。 

(資料來源:內政部警政署刑事警察局犯罪預防宣導網頁）
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公平會於 111 年 5 月 11 日第 1598 次委員會議通過，仟

祥建設有限公司於 591 房屋網站銷售苗栗縣頭份市「星月雅

築」建案，違反公平交易法第 21 條第 1 項規定，處仟祥建設

有限公司新臺幣 100 萬元罰鍰。 

    公平會表示，仟祥建設有限公司銷售「星月雅築」建

案，廣告載有「套房」文字，並刊載以住家格局輔以客廳、

衛浴、臥室等裝潢傢俱及夾層設計之圖片，使人認為該建案

可合法作為住宅使用及施作夾層。據苗栗縣政府提供之意見

及核發「星月雅築」建案建造執照及使用執照均載明為辦公

室，倘涉及原使用用途變更未依建築法規辦理，建築法第 91

條第 1 項第 1款訂有相關罰則或處置規定，且該建案並無規

劃夾層設計，如果擅自增加夾層，將以「違章建築處理辦

法」辦理。故該建案廣告以住家裝潢及夾層設計之圖片，已

讓消費者誤認該建案可合法作為住宅及夾層使用，但是卻難

以知悉實際上是作為住宅使用及施作夾層違反建管法規，且

日後有遭罰鍰並限期停止其使用等風險。故仟祥建設有限公

購屋要注意房屋使用用
途合法性以免風險！ 
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司銷售「星月雅築」建案廣告表示內容與事實不符，為虛偽

不實或引人錯誤之表示，已違反公平交易法第 21 條第 1項規

定。 

    公平會提醒，民眾購屋前可先上網至內政部營建署全國

建築管理資訊系統入口網

(https://cpabm.cpami.gov.tw/twmap.jsp)查詢建案之建築

執照及使用執照，比對建商所提供廣告內容是否相符，以保

障購買到合法的使用空間。 

(資料來源:行政院消費者保護處 111.05.11 網頁） 


